Türkiye ve Suriye'de depremzedelerle dayanışma
15 Şubat 2023’te UNI Avrupa İdare Kurulu tarafından onaylanmıştır.
6 Şubat'ta Türkiye - Suriye sınır bölgesinde gerçekleşen en şiddetli depremlerden biri yıkıcı hasarlara yol açtı. Bölgede yaşayan tahmini 27 milyon kişi doğrudan etkilenmiş ve binlerce kişi yaşamını yitirmiştir. 

Deprem zaten yapısal olarak dezavantajlı olan bir bölgeyi vurmuştur. Savaş, yüksek enflasyon ve yerinden edilme son yıllarda bölgeyi etkilemiştir. Depremle bağlantılı en az 40.000 can kaybının yasını tutuyor ve evlerini kaybeden ya da yaralanan çok daha fazla kişiye başsağlığı dileklerimizi iletiyoruz. UNI Avrupa olarak Türkiye ve Suriye'deki tüm halklara dayanışma duygularımızı iletiyoruz.
Türkiye'deki sendikal hareketinin ihtiyaç sahiplerine yardım ve barınma sağlamaya yönelik hızlıca harekete geçmesinden gurur duyuyoruz. Özellikle afet bölgesi için kıyafet ve diğer insani yardım malzemelerinin toplanması yoluyla destek, yardım ve yeniden inşa çabalarına katkı olarak sendikaların ve Avrupa çapındaki işyerlerinin pratik dayanışmasını memnuniyetle karşılıyoruz. Üye sendikalarımızı bu yardım çabalarına katılmaya, içerisindeki oldukları girişimlere sürdürmeye çağırıyoruz. Aynı şekilde, üyelerimizi yardım çabalarımızı desteklemek için UNI Dayanışma Fonu'na katkıda bulunmaya çağırıyoruz.
Ayrıca, sektörlerimizdeki birçok şirketin, genellikle çalışanları ve işyerinde örgütlü sendikalar ile işbirliği içinde, yardım ve destek çabalarına katkı sunmak için para bağışında bulunmak ve altyapılarını kullanılabilir hale getirmek üzere hızlı bir şekilde harekete geçmelerini de memnuniyetle karşılıyoruz. Böylesi bir durumda ortak hareket etmek sosyal diyaloğun gücünü gösterir; bu ortak hareket etme hali devam etmeli ve diğer şirketleri de böyle bir yaklaşımı benimsemeye çağırıyoruz.
İnsani çabalar devam ederken bölgedeki tüm ihtilaflar, çatışmalar bakımından ateşkes çağrısında bulunuyoruz.
Bölgenin depremden etkilenen halkı - ilk misafir işçilerden en son Suriyeli mültecilerin göçüne kadar - Avrupa kıtasının geri kalanına doğru uzun bir göç geçmişine sahip. Türkiye kökenli işçiler, Avrupa işçi hareketi içindeki en büyük seçmen kitlesini oluşturan kesimlerden birisidir. Avrupa kıtasının tamamındaki sendikal hareket, 2015’te Suriyeli mültecilere hoş geldin diyen, özellikle de işgücü piyasasına entegre olmalarına yardımcı olan temel kesimlerden birisiydi.
Deprem diğer Avrupa ülkelerindeki Türkiye ve Suriye kökenli sendikalı dostlarımızı etkiliyor. Sosyal medyada bu ülkelerdeki işyerlerinde ailelerinin depremden dolayı hayatta olup olmadığını bilmediği için harap olmuş işçileri gösteren videolar dolaşıyor. Psiko-sosyal stres yaşayan işçiler nedeniyle çok sayıda işyeri kazası rapor ediliyor.
Sendikalar deprem ve sonrasında işçiler arasında tetiklenen sağlık ve güvenlik risklerine karşı yönetimin farkında olmasını sağlamada çok önemli bir rol oynayabilir. İşçiler artık sağlık ve güvenlik standartlarını koruyamayacaklarını hissederlerse mola verebilmeli veya durabilmelidir. Ailelerine bakmak, yaşamını yitiren yakınlarını defnetmek ve kurtarma çalışmalarına yardımcı olmak için afet bölgesine seyahat etmeleri için ekstra izin verilmelidir.
Şirketleri sendikalarıyla işbirliği içinde bu tür önlemleri uygulamaya çağırıyoruz.
Avrupa Birliği'ni ve hükümetleri yardım çabalarına ve etkilenen bölgedeki yeniden inşa çalışmalarına mali destek sağlamaya çağırıyoruz. Yardımlar ırk veya etnik kökene bakılmaksızın depremden etkilenen herkese ulaşmalıdır.
Fonlar sendika ve sosyal hakların yanı sıra demokratik ilkeler ile uyumlu olmalı ve bunları geliştirmelidir. Barış ve diyalog yeniden yapılanma çabalarının merkezinde yer almalıdır.
